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MUY BUENAS TARDES TENGAN TODAS Y TODOS USTEDES, 

 

DISTINGUIDO SEÑOR MINISTRO PRESIDENTE DON LUIS MARÍA AGUILAR MORALES, 

PRESIDENTE DE LA SUPREMA CORTE DE JUSTICIA DE LA NA CIÓN Y DEL CONSEJO DE 

LA JUDICATURA FEDERAL, NOS HONRA QUE USTED, UN GRAN  JURISTA, PRESIDENTE 

DEL MÁXIMO TRIBUNAL DE ESTE PAÍS Y GENEROSO AMIGO D E ESTE TRIBUNAL, SEA 

QUIEN INAUGURE ESTE VIGÉSIMO QUINTO CONGRESO NACIONAL E INTERNACIONAL DE 

MAGISTRADOS. LE AGRADECEMOS SU INCONDICIONAL APOYO DE SIEMPRE, EN 

PARTICULAR PARA ESTA CELEBRACIÓN; 

 

SEÑOR LICENCIADO DON HUMBERTO CASTILLEJOS CERVANTES  CONSEJERO JURÍDICO 

DEL EJECUTIVO FEDERAL Y REPRESENTANTE PERSONAL DEL SEÑOR PRESIDENTE 

CONSTITUCIONAL DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, SEA  USTED, COMO AMIGO DE 

SIEMPRE, BIENVENIDO A ESTE ACTO PROTOCOLARIO; 

 

DISTINGUIDAS SEÑORAS MINISTRAS, DISTINGUIDOS SEÑORE S MINISTROS QUE NOS 

HONRAN CON SU PRESENCIA; 

 

RESPETABLES SEÑORAS Y SEÑORES SENADORAS Y SENADORES ; DIPUTADAS Y 

DIPUTADOS, COMO SIEMPRE, ES UN HONOR CONTAR CON SU PRESENCIA EN ESTA 

INSTITUCIÓN QUE TANTO LES RECONOCE; 

 

EXCELENTÍSIMAS Y EXCELENTÍSIMOS EMBAJADORAS, EMBAJA DORES Y 

REPRESENTANTES DIPLOMÁTICOS, MUCHAS GRACIAS POR ACO MPAÑARNOS; 

 

DISTINGUIDAS CONSEJERAS Y CONSEJEROS DE LA JUDICATU RA FEDERAL;  

 

ESTIMADOS PARTICIPANTES DE LAS SUPREMAS CORTES, CON SEJOS DE ESTADO Y 

TRIBUNALES FISCALES O ADMINISTRATIVOS QUE NOS ACOMP AÑAN, BIENVENIDOS A 

MÉXICO, SU AMABLE PRESENCIA REDUNDARÁ EN EL ÉXITO D E ESTE CONGRESO 

INTERNACIONAL; 

 

MUY RESPETABLES AMIGAS MAGISTRADAS Y AMIGOS MAGISTR ADOS DE LA SALA 

SUPERIOR, DE LA JUNTA DE GOBIERNO Y DE LAS SALAS RE GIONALES DE ESTE 

TRIBUNAL; 
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DISTINGUIDOS INTEGRANTES DE LA JUNTA DE HONOR, GRAC IAS POR ESTAR CON 

NOSOTROS; 

 

GENTILES INVITADAS E INVITADOS ESPECIALES DE LOS PO DERES EJECUTIVO, 

LEGISLATIVO Y JUDICIAL, DE LA UNAM, DE LA UP, DE LA  IBERO, DE LA BARRA 

MEXICANA COLEGIO DE ABOGADOS, DEL ILUSTRE Y NACIONA L COLEGIO DE 

ABOGADOS, DE LA ASOCIACIÓN NACIONAL DE DOCTORES EN DERECHO, DE LA ANADE, 

DE LA ANEFAC Y DE TODAS LAS ORGANIZACIONES QUE NOS ACOMPAÑAN. GRACIAS 

POR ESTAR CON NOSOTROS;  

 

RESPETABLES INVITADAS E INVITADOS DE LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN DE 

NUESTRO PAÍS; LES AGRADEZCO SU PRESENCIA; 

 

COMPAÑEROS DEL SINDICATO Y PERSONAL JURISDICCIONAL Y ADMINISTRATIVO DE 

ESTE TRIBUNAL;  

 

SEAN TODAS Y TODOS USTEDES BIENVENIDOS A ESTE VIGÉS IMO QUINTO CONGRESO 

NACIONAL E INTERNACIONAL DE MAGISTRADOS, QUE SE REA LIZA EN EL MARCO DE LA 

CONMEMORACIÓN DEL OCTOGÉSIMO ANIVERSARIO DE LA PROM ULGACIÓN DE LA LEY 

DE JUSTICIA FISCAL, A PARTIR DE LA CUAL NACE EL TRI BUNAL FISCAL DE LA 

FEDERACIÓN, POSTERIORMENTE TRIBUNAL FEDERAL DE JUST ICIA FISCAL Y 

ADMINISTRATIVA Y, HOY, TRIBUNAL FEDERAL DE JUSTICIA  ADMINISTRATIVA, 

CELEBRACIÓN QUE SE REALIZA DE MANERA CONJUNTA CON E L VIGÉSIMO 

ANIVERSARIO DE LA ASOCIACIÓN IBEROAMERICANA DE TRIB UNALES DE JUSTICIA 

FISCAL O ADMINISTRATIVA. 

 

A NOMBRE DEL TRIBUNAL Y DE NUESTROS INVITADOS ESPEC IALES, ME PERMITO DAR 

LA MÁS CORDIAL BIENVENIDA A NUESTRAS HERMANAS Y HER MANOS MINISTROS, 

MAGISTRADOS, CONSEJEROS Y JUECES DE ARGENTINA, BOLIVIA, BRASIL, CANADÁ, 

CHILE, COLOMBIA, COSTA RICA, ECUADOR, ESPAÑA, ESTAD OS UNIDOS DE 

NORTEAMÉRICA, FRANCIA, GUATEMALA, HOLANDA, ITALIA, PANAMÁ, PARAGUAY, 

PERÚ, PORTUGAL, REPÚBLICA DOMINICANA Y URUGUAY. NOS  REUNIMOS LOS 

ÓRGANOS JURISDICCIONALES DE MÁS DE VEINTE PAÍSES NO  SÓLO PARA CELEBRAR 

ESTOS DOS ANIVERSARIOS, SINO TAMBIÉN, PARA DISCERTA R SOBRE UNA MEJOR 

MANERA DE IMPARTIR JUSTICIA ADMINISTRATIVA, FISCAL Y SANCIONATORIA, PARA 

CUMPLIR CON LO QUE ESPERAN DE NOSOTROS LOS JUSTICIA BLES. 
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FELICIDADES A NOMBRE DE ESTE GRAN Y AMIGABLE PAÍS Q UE ES MÉXICO, PARA 

TODOS LOS INTEGRANTES DE LA ASOCIACIÓN IBEROAMERICA NA DE TRIBUNALES, POR 

SUS PRIMEROS VEINTE AÑOS. SER SUS ANFITRIONES NOS ENORGULLECE Y NOS 

MOTIVA NO SÓLO A MOSTRARLES LAS BELLEZAS DE NUESTRO  MÉXICO Y LA CALIDEZ 

DE NUESTROS CONCIUDADANOS, SINO A QUE ESTE CONGRESO  SEA UN ÉXITO EN 

TODOS LOS SENTIDOS: TÉCNICO, SOCIAL Y CULTURAL. 

 

ESTE EVENTO NO PODÍA CELEBRARSE EN MEJOR MOMENTO PA RA EL TRIBUNAL. CON 

LAS RECIENTES REFORMAS DEL 14 DE JUNIO A LA LEY FED ERAL DE PROCEDIMIENTO 

CONTENCIOSO ADMINISTRATIVO, A TRAVÉS DE DIVERSAS ME DIDAS COMO REDUCCIÓN 

Y HOMOLOGACIÓN DE PLAZOS, NOTIFICACIÓN ELECTRÓNICA UNIVERSAL Y 

ELIMINACIÓN DE ETAPAS INNECESARIAS DEL PROCESO, HEM OS PODIDO REDUCIR EN 

MÁS DE LA MITAD, EL TIEMPO DE TRAMITACIÓN DEL JUICI O CONTENCIOSO. 

 

ADICIONALMENTE, HEMOS AVANZADO EN EL ESTABLECIMIENT O DE SALAS 

REGIONALES DONDE EL VOLÚMEN ERA MUY ALTO, O EN AQUÉ LLAS ENTIDADES 

FEDERATIVAS DONDE NO LAS HABÍA; ASÍ COMO, EN LA CRE ACIÓN DE SALAS 

ESPECIALIZADAS EN DIVERSAS MATERIAS COMO COMERCIO E XTERIOR.  

 

ESTO NOS HA PERMITIDO EQUILIBRAR LA CARGA DE TRABAJ O A NIVEL NACIONAL, CON 

RESULTADOS MUY POSITIVOS, COMO, POR EJEMPLO, EL QUE , DE 2014 A 2015, 

HAYAMOS PODIDO REDUCIR EL INTERÉS CONTROVERTIDO DE QUINIENTOS CUARENTA 

Y CINCO MIL MILLONES DE PESOS, A DOSCIENTOS ONCE MI L MILLONES. MÁS DE 

TRESCIENTOS MIL MILLONES DE PESOS, CASI UN 60%, EN BENEFICIO DE LA ECONOMÍA 

MEXICANA Y DE LAS PARTES.  

 

COMO SI ESTO NO FUERA POCO, EL PASADO 18 DE JULIO  SE PROMULGÓ LA NUEVA 

LEY ORGÁNICA DE NUESTRO TRIBUNAL, EN LA QUE SE NOS DOTÓ DE AUTONOMÍA 

CONSTITUCIONAL Y SE AMPLIARON NUESTRAS FACULTADES EN MATERIA DE 

DERECHO DISCIPLINARIO. 

 

DE MANERA MUY ESPECIAL, QUIERO RECONOCER EL COMPROM ISO Y ESFUERZO QUE 

HA CARACTERIZADO A LOS MIEMBROS DEL TRIBUNAL: MAGIS TRADOS, SECRETARIOS, 

ACTUARIOS, OFICIALES JURISDICCIONALES Y PERSONAL AD MINISTRATIVO, YA QUE 

ESO HA PERMITIDO QUE NUESTRA INSTITUCIÓN HAYA LOGRA DO CUMPLIR SUS 

PRIMEROS 80 AÑOS DE IMPECABLE EXISTENCIA. ESTOY CIE RTO DE QUE TODOS, NOS 

ENCONTRAMOS COMPROMETIDOS CON UNA EFICAZ, EFICIENTE , IMPARCIAL Y 

HONESTA IMPARTICIÓN DE JUSTICIA. 
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TENEMOS POR DELANTE UN PROGRAMA MUY AMPLIO, TANTO D ESDE EL PUNTO DE 

VISTA TÉCNICO, COMO CULTURAL Y SOCIAL. DESDE LA PER SPECTIVA ACADÉMICA, 

DISFRUTAREMOS DE LA DISCUSIÓN DE DIVERSOS TEMAS DE RELEVANCIA PARA LA 

VIDA JURÍDICA Y EL DESARROLLO ECONÓMICO DE AMÉRICA Y EUROPA. 

 

EN LA PRIMERA MESA DE TRABAJO, DENOMINADA “AVANCES Y TENDENCIAS DEL 

CONTENCIOSO ADMINISTRATIVO EN IBEROAMÉRICA”, PARTIC IPARÁN LAS 

MAGISTRADA PRESIDENTA ZORAIDA OLANO SILVA DE PERÚ, ASÍ COMO LA 

MAGISTRADA MARITZA TATIANA PÉREZ VALENCIA DE ECUADO R, ASÍ COMO LOS 

MAGISTRADOS HUGO FERNANDO BASTIDAS DE COLOMBIA, Y A LFREDO SALGADO 

LOYO Y GUILLERMO VALLS ESPONDA, DE MÉXICO, COORDINA DOS POR EL DE LA VOZ. 

 

EN LA SEGUNDA MESA DE TRABAJO, SE ABORDARÁ LA APLIC ACIÓN DEL CONTROL DE 

CONVENCIONALIDAD Y EL RESPETO A LOS DERECHOS HUMANO S, CONTANDO CON LA 

PARTICIPACIÓN DEL MAGISTRADO PRESIDENTE JUAN CARLOS  VICCHY, ASÍ COMO DE 

LAS MAGISTRADAS NORA URBY Y ZULEMA MOSRI Y DE LOS M AGISTRADOS JUAN 

ÁNGEL CHÁVEZ, CARLOS MENA, JULIÁN OLIVAS, Y JUAN MA NUEL JIMÉNEZ TODAS Y 

TODOS DE MÉXICO, COORDINADOS POR EL ÚLTIMO CITADO. 

 

LA TERCERA MESA ANALIZARÁ LOS RETOS DE LOS TRIBUNAL ES FISCALES Y 

ADMINISTRATIVOS EN IBEROAMÉRICA, CONTANDO CON LA IN TERVENCIÓN DE LA 

MAGISTRADA PRESIDENTA ANA MAE JIMÉNEZ GUERRA DE PAN AMÁ, DEL MINISTRO 

PRESIDENTE ANTÓNIO CALHAU DE PORTUGAL, DEL MINISTRO  SINDULFO BLANCO DE 

PARAGUAY Y, DE LOS MAGISTRADOS RAFAEL ANZURES, CARL OS CHAURAND Y 

VICTOR ORDUÑA, DE MÉXICO, COORDINADOS POR EL ÚLTIMO  CITADO. 

 

FINALMENTE, TENDREMOS UNA MESA DE TRABAJO QUE SE RE ALIZARÁ EN INGLÉS, 

CON TRADUCCIÓN SIMULTÁNEA, QUE VERSARÁ SOBRE DERECH O TRIBUTARIO 

INTERNACIONAL, EN LA QUE TENDREMOS LA PARTICIPACIÓN  DE LA MAGISTRADA 

PRESIDENTA PAIGE MARVEL DE ESTADOS UNIDOS; EL MAGIS TRADO WIM WIJNEN DE 

HOLANDA; EL MAGISTRADO PRESIDENTE EUGENE ROSSITER D E CANADÁ, QUIEN 

ADEMÁS ES PRESIDENTE DE LA INTERNATIONAL ASSOCIATIO N OF TAX JUDGES DE LA 

QUE MÉXICO ES VOCAL; EL MAGISTRADO GUILLAUME GOULAR D DEL CONSEJO DE 

ESTADO FRANCÉS; EL TRATADISTA Y PROFESOR PASQUALE P ISTONE, DE ITALIA; Y, 

POR MÉXICO, EL SEÑOR PROCURADOR FISCAL Y DOCTOR MAX  ALBERTO DIENER SALA 

Y EL MAGISTRADO RAFAEL ESTRADA SÁMANO, QUIEN PARTIC IPA COMO 

COORDINADOR. 
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DESDE EL PUNTO DE VISTA CULTURAL Y SOCIAL, DISFRUTA REMOS DE LA MÚSICA, LOS 

PLATILLOS Y BEBIDAS MÁS DISTINTIVAS DE NUESTRO PAÍS , ASÍ COMO DIVERSOS 

EVENTOS NOCTURNOS, COMO LA CANCELACIÓN DE UN SELLO POSTAL EN EL BELLO 

EDIFICIO DE CORREOS Y LA EMISIÓN DE UN BILLETE DE L OTERÍA EN EL EDIFICIO SEDE 

DE ESE ORGANISMO. 

 

LA EXPERIENCIA DE TODOS LOS DESTACADOS PARTICIPANTE S DE MÁS DE VEINTE 

PAÍSES, SU CAPACIDAD JURÍDICA Y SU CONSTANTE PREOCU PACIÓN POR 

REFLEXIONAR Y ESTUDIAR LOS ASPECTOS QUE ENCUENTRAN RELACIÓN CON 

NUESTRA LABOR JURISDICCIONAL, NOS PERMITIRÁN ALCANZ AR EXITOSAS 

CONCLUSIONES EN ESTE ENCUENTRO, LAS QUE SIN DUDA EN RIQUECERÁN LA 

PRÁCTICA EN NUESTROS PAÍSES, ADEMÁS DE REAFIRMAR LOS LAZOS DE APRECIO Y 

UNIÓN ENTRE NUESTROS PAÍSES. 

 

AGRADEZCO A NUESTROS INVITADOS ESPECIALES SU GRATIF ICANTE PRESENCIA Y, A 

TODOS USTEDES, SU AMABLE PRESENCIA.  

 

SEÑORES INVITADOS INTERNACIONALES: BIENVENIDOS A MÉ XICO¡¡¡¡  

 

MUCHAS GRACIAS A TODOS¡¡¡¡  

 

ENHORABUENA¡¡¡¡¡ 


